
Tasg 1       (Craidd,  sbardun 1) 

 
Dewiswch yr ateb cywir bob tro. 
 

1. Mae Lucas yn byw ... 
 

a) mewn ardal drefol 
b) mewn ardal wledig 
c) mewn ardal ddifrifol 

 
2. Sut mae Lucas yn cysylltu â’i athrawes? 

 
a) drwy’r post 
b) drwy’r radio 
c) drwy’r we 

 
3. Ar ôl bod ar y we, mae Lucas yn gwneud tasgau 

 
a) ar ei ben ei hun 
b) gyda help y teulu 
c) gyda help yr athrawes 

 
4. Pa mor aml mae Lucas yn gweld ei athrawes a’r plant eraill? 

 
a) bob tri i bedwar mis  
b) bob chwe mis 
c) bob deuddeg mis 

 
5. Er mwyn cael addysg, roedd rhaid i dad-cu Lucas 

 
a) aros gartref 
b) teithio bob dydd i Alice Springs 
c) aros yn yr ysgol 

 
6. Roedd tad Lucas 

 
a) yn anfon ei waith ysgol drwy’r post i gael ei farcio 
b) yn marcio ei waith ei hun 
c) yn cael athrawes i’r tŷ i farcio ei waith 

 

 


